
次の問いに答えよ．

(1) 　 1 < m · n を満たす自然数m，n に対し，次の不等式が成り立つことを証明せよ．
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k の整数部分を求めよ．ただし，実数 xに対して aが xの整数部分であると

は，aが整数であって a · x < a+ 1が成り立つことをいう．また，正の実数 xの

自然対数を log xとし，log 2 = 0:69，log 3 = 1:10，log 2020 = 7:61とする．
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(1) 　関数 y = 1
x は x > 0において単調減少であるから，kを自然数として
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k が成り立つから

n
P

k=m

Z k+1

k

1
x dx <

n
P

k=m

Z k+1

k

1
k dx

すなわち
Z n+1

m

dx
x <

n
P

k=m

1
k ÝÝ A⃝

は成り立つ．

また k < x < k+ 1のとき 1
k <

1
x¡ 1 が成り立つから
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は成り立つ．

よって， A⃝， B⃝より示された．
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+ log 2020¡ log 3 = 1:5 + 7:61¡ 1:10

= 8:01
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= 1+ log 2020 = 1 + 7:61

= 8:61

よって 8:01 <
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k < 8:61 であるから
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